



当前位置： 首页 &gt; 新闻中心 &gt; 地方动态

## 浙江宁波“三个坚持”努力建设铸牢中华民族共同体意识先行市

日期：2023-02-28 来源：宁波市民宗局 字号：[大 中 小]

宁波市认真学习全国民委主任会议精神，在深刻理解的基础上抓好贯彻落实，谋划推动2023年工作，推进铸牢中华民族共同体意识先行市建设。

**一、坚持思想引领，推进中华民族共有精神家园建设。**一是通过多渠道多途径多方法开展全市统战民宗干部、基层民族工作干部和民族社团组织成员铸牢中华民族共同体意识教育培训，广泛宣传阐释好党的二十大精神 and 习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，找准贯彻落实的切入点、着力点和突破点，为实现中国式现代化的宁波市域样板贡献民宗力量。二是深化铸牢中华民族共同体意识宣传，以镇海口海防历史纪念馆、和丰工人运动纪念馆等“红色地标”为载体，用原创史诗音乐剧、微党课、沉浸体验互动等听得懂、好接受的载体和形式推动铸牢中华民族共同体意识宣传教育，生动体现各族群众融入宁波、“与宁波共成长”的良好氛围。三是深入推进青少年“筑基工程”，联合市教育局在全市15所大中小学开展铸牢中华民族共同体意识教育试点推进工作，引导各族群众特别是青少年不断增强“五个认同”，让民族团结进步的种子入心入脑。

**二、坚持守正创新，打造民族团结进步创建工作升级版。**一是提升民族团结进步创建工作水平。围绕“铸牢中华民族共同体意识先行市”建设目标，深化民族团结进步“四级联创”，突出创建主题，不断丰富内涵、创新形式、拓展领域、注重均衡；全域推进“之江同心·石榴红”品牌培育，实现品牌创建工作在区（县、市）及重点乡镇（街道）、村（社区）、学校、企业等全覆盖。二是打造推出多条“之江同心·石榴红”精品示范带，以鄞州区、江北区为试点，利用现有民族团结进步示范单位和创建培育单位资源，串点成线，形成间隔15-20分钟的示范圈，充实内容，扩线成带，形成2-3条石榴红精品示范带。深入实施创业就业共富工程，形成民族团结共富示范带。三是推进民族领域数字化改革，推广做好“浙里民族团结石榴红”应用场景的迭代升级工作，打通数字化应用最后一公里路径，破解场景设计不实用、用户活跃不高等难题，完成全市贯通。

**三、坚持久久为功，持续深入推进促进各族群众交往交流交融“三项计划”。**结合《2023年宁波市东西部协作工作计划及任务分解》，将“三项计划”工作任务融入东西部协作大工作格局中。一是提升各民族互嵌式发展计划。对来甬务工各民族员工广泛开展前期职业技能培训、国家通用语言文字培训等“一条龙”服务，提升各民族群众融入城市生活的能力；以“米娜工作室”为载体，加强社会社区社工“三社联动”，推动各民族共同走向社会主义现代化。二是积极实施各族青少年交流计划。会同市教育局、市支援合作局等有关部门，指导各县市民宗部门会同教育部门积极组织实施“各族青少年交流计划”，鼓励部分学校加强与民族地区学校开展“千校结对”活动，打造江北区半浦村、鄞州区湾底村等一批“各族青少年交流度计划”研学基地。三是实施旅游促进各民族交往交流交融计划，协助打造结对帮扶的凉山州等民族地区的特色民族文化项目、农文旅品牌，打造一批文旅合作精品案例，如充分利用象山影视基地与雷波彝族民歌之乡有机结合，在雷波县打造影视实景基地。

中央统战部

中国政府网

国务院部门

地方政府

直属单位

地方民委

放管服改革专项督查

联系我们 | 网站地图

版权所有：中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 京公网安备 11040102700045号

地址：北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护：国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器



官方微信